

渑池县人民法院： 普法宣传进社区 释法明理解民忧

为提升基层群众法治素养，助力法治社会建设，近日，渑池县人民法院组织干警志愿者走进会盟社区进行普法宣传。

活动中，青年法官助理以《美好生活·民法典相伴》为题，为社区工作者及群众解读了民法典的主要内容和具体案例，并就物业纠纷解决方法进行学习和探讨，最后对群众

提出的法律问题进行解答，通过对群众最关心、最直接、最现实的问题进行释法明理，助力基层治理纠纷化解。

宣讲结束后，志愿者们走进义翔小区，向社区居民宣传防范电信网络诈骗、民法典等与群众生活权益密切相关的法律知识，引导他们增强用法律武器保护自己权益的意识，并就群众提出的关于赡养、遗

产继承等生活中遇到的法律问题进行解答，把法律知识送到千家万户。

下一步，渑池县人民法院将持续开展法治宣传活动，用法治护航民生，强化群众法律意识和用法能力，努力在全社会营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围，为法治社会建设奠定坚实基础。

刘静 代文官

陕州区纪委监委：

开展“中秋徒步·廉政游园” 主题文明实践活动

在中秋佳节来临之际，陕州区纪委监委机关工会联合区委巡察办工会组织“中秋徒步·廉政游园”主题文明实践活动，将中秋“团圆和睦、崇廉尚俭”的文化内涵与户外徒步健身、廉洁文化教育、传承优良家风等深度融合，教育引导纪检监察干部健康过节、廉洁过节、文明过节。

9月25日9时许，大家齐聚陕州区千亩莲塘廉政文化主题游园，机关宣传部工作人员化身廉政讲解员，深入浅出地介绍莲文化的廉洁寓意，讲述古今廉政人物的勤廉故事，建设廉政主题游园的创意构思，让大家在沉浸式游览中

学习莲花知识，接受廉洁文化洗礼，把“廉”种子悄然植入心中。

大家沿着赏莲步道漫步前行，畅谈工作生活，时而互相鼓劲，时而驻足合影，不仅锻炼了身体素质，更增进了彼此间的默契，纪检监察团队凝聚力在脚步丈量中不断提升。

徒步结束后，廉政知识学习交流与家风家教分享会接续开展。在廉政知识交流环节，大家围绕“如何在日常工作中坚守廉政底线”“中秋佳节如何弘扬尚俭之风”等话题展开热烈讨论，并通过廉政知识问答进一步巩固了学习教育成果。在家风家教分享会

上，大家共同学习习近平总书记关于家庭家教家风建设的重要论述，并踊跃分享自家的中秋团圆故事与家风传承心得。一个个温情故事既传递了家庭的温暖，更彰显了家风与廉洁相辅相成的深刻内涵。

此次主题文明实践活动，把庆祝传统节日、加强廉洁教育、深化精神文明建设等有机结合，让大家在中秋团圆的温情中深化了廉政认知、涵养了优良家风。下一步，该区纪委监委将持续创新活动形式，把廉洁教育与传统文化深度融合，营造风清气正的机关环境，推动纪检监察工作高质量发展。

叶莉莉

义马市新区街道：

深耕营商沃土 项目建设“加速跑”

今年以来，义马市新区街道聚焦重点项目建设，通过畅通沟通渠道、精准推进进度、严守安全底线等系列举措，打出优化营商环境“组合拳”，推动项目建设“开花结果”。

畅通沟通渠道，打通问题解决“快车道”。“项目相关手续的办理还需再提速”“部分民生项目一定要考虑到群众诉求”，在重点项目推进会上，班子成员同社区书记、部门负责人共同研判项目建设中的堵点、难点。新区街道坚持问题导向，每周组织项目推进会，现场汇报进度、提出难题，相关科室则“挂图作战”，能当场解决的立即落实，需协调上级或其他单位的，明确责任人跟进。这一机制有效打通了信息沟通“最后一公里”，让项目

难题高效破解。

精准推进进度，按下项目建设“加速键”。“9月施工材料招投标及施工队伍进场，10月进入建设阶段……”每个重点项目的“倒排工期表”上，月度、年度任务与责任人清晰明确。为确保工期落地，该街道同步实行周通报、月通报制度，目前已发布周通报11期，月通报5期。针对不同进度的项目，该街道精准施策，对按计划推进的项目，定期跟踪保障；对进度滞后的项目，深入现场排查原因、督促整改，截至目前，已有6个项目顺利完工。

现场督导护航，守牢安全生产“基本盘”。以安全生产日等重要节点为抓手，进一步健全安全生产督导制度，定期深

入项目现场开展专项督导检查，切实守牢安全生产“基本盘”。在现场督导中，工作人员始终聚焦核心职责，以“核查企业安全生产责任制落实情况、查验相关检查台账完整性与规范性”为关键抓手，对照明细清单逐项细致核验。同时，通过强化督促问责力度，持续推动企业严格履行安全生产主体责任，为项目建设筑牢安全屏障。

“优化营商环境只有进行时，没有完成时。”该街道负责人表示。下一步，该街道将持续秉持“服务至上”理念，完善举措、优化服务，让更多项目在这片沃土上“茁壮成长”，为义马经济发展注入新动能。

张涛丽

湖滨区交口乡：

筑牢廉政防线 守护平安佳节

9月29日，湖滨区交口乡组织召开国庆、中秋节前廉政提醒暨安全稳定工作会议，乡党政班子成员、各村党支部书记及机关全体人员参会。会议以“廉政教育+安全部署”双线推进，为“双节”期间风清气正、平安稳定筑牢防线。

会议传达了该区纪委监委关于中秋国庆期间纠治“四风”的工作要求，重点强调中央八项规定精神，要求全体党员干部以案为鉴，坚决抵制违规吃喝、收送礼品礼金、公车私用等不正之风。会议围绕安全稳定工作展开专项部署，针对烟花爆竹非法储存销售、黑加油站安全隐患整治，明确巡查管控要求，同时结合近期持续降水天气，重点安排防汛应急工作，完善

人员转移预案，确保危险区域群众“应转尽转、应转早转”。

最后，会议要求全体干部一要严守纪律底线，坚决禁止违规吃喝、公款消费，做到知敬畏、存戒惧；二要强化应急备战，聚焦防汛、交通、消防等重点领域开展隐患排查清零行动，确保责任到人、措施到位；三要做好服务保障，倡导文明节俭过节，引导群众移风易俗，以干部的“辛苦指数”提升群众的“幸福指数”。

此次会议既是一次纪律“再提醒”，也是一场安全“再动员”。该乡将以“严”的基调抓廉政、以“实”的举措保安全，全力确保全乡人民度过一个清廉、平安、欢乐的国庆、中秋佳节。

张一婧

义马市人社局：

社保政策进企业 助力优化营商环境

为进一步推动工伤保险政策落地见效，切实维护企业和职工合法权益，近期，义马市人社局组织业务骨干走进本市多家企业，开展工伤保险政策宣讲活动，以精准化、常态化服务为优化本地营商环境注入“社保动能”。

活动中，工作人员围绕企业和职工最关心的政策要点，结合实际案例进行讲解。授课内容聚焦参保缴费、待遇申领等核心环节，重点解读了有关工伤认定流程、医疗待遇报销等高频问题，同时针对不同类型企业在工伤预防、风险规避方面的需求，还融入了安全生产知识、工伤预防措施和职业病防治要点等内容，现场指导企业如何通过规范用工、完善安全管理环节降低工伤事故发生

率，从源头减少企业用工成本与法律风险。

企业负责人在课后表示，此次宣讲不仅解开了企业与职工在工伤保险实务中的“疑惑点”，让企业感受到政策对实体经济发展的支持，更为企业安心经营、稳定发展，吃下“定心丸”。

此次是该局为深化“放管服”改革、优化营商环境的具体举措。下一步，该局将持续聚焦企业需求，通过“点单式”宣讲、“上门式”服务等形式，推动人社领域政策精准触达更多企业，同时在业务经办过程中，通过精简优化经办流程、材料，缩短办理时限，提高办事效率，以更优质、更精准的服务不断优化营商环境，为本市经济高质量发展保驾护航。

范晨

义马市侨联：

侨心同筑中国梦 “双节”共绘家国情

近日，义马市侨联在省级“侨胞之家”河南春天集团组织开展“侨心同筑中国梦，双节共绘家国情”主题活动，义马市归侨、侨眷、留学生等各界人士40余人齐聚一堂，共同庆祝中华人民共和国成立76周年，迎接中秋佳节。

活动在传达学习习近平总书记河南视察时的重要讲话精神中拉开帷幕。探亲在家的旅美侨胞朱女士分享了在海外的工作、生活经历以及回到祖国的感受，感慨国家的富强和家乡义马迅速发展带来的幸福生活，让在场人员深受触动。侨眷代表深情诵读了《读中国》《我爱你中国》爱国诗篇，大家感悟着爱国诗人的家国情怀和责任担当，进一步增强了对传统文化的认同感和自豪感。品尝月饼、做小游戏等互动环节，更让现场气氛达到高潮。大家相互畅谈，分享着海外亲人的趣事，

共同感悟幸福生活。

全体参与者合唱《我和我的祖国》《今天是你的生日，中国》等红色经典歌曲，深情表达“侨心永向党”的心声和对祖国母亲的热爱，展现了“侨心与祖国同心”的凝聚力。活动最后，侨界群众在“我的中国心”寄语墙前书写寄语，送上对祖国的美好祝福。活动结束后，义马市侨联一行还走访慰问了老归侨、侨眷，为他们送去党的关心和节日问候。

此次主题活动以“双节”为契机，旨在进一步凝聚侨心、汇聚侨智、发挥侨力。下一步，义马市侨联将持续搭建侨界交流平台，创新活动形式，深化为侨服务，引导海内外侨胞始终与祖国同心同向、同频共振，为推动义马高质量发展、共筑中国梦注入更多侨界力量，共绘团结奋进的“同心圆”。

李耀玲